

# 鄞州区博物馆注重提高民众参与度

## 2013年参观人数首次破50万

本报讯(记者南华 通讯员沈松虎)鄞州区博物馆注重提高民众参与度,各博物馆纷纷开展丰富多彩的文化活动,去年全年参观人数首次突破50万人次。昨日,鄞州区对王升大博物馆等8个成绩突出的民办博物馆先进集体和个人进行了表彰。

作为全省唯一的“中国博物馆文化之乡”,自2008年鄞州区建起首家民办博

物馆后,全区每年平均以落成5家博物馆的速度在发展扩大,目前,全区建成和在建(筹建)的各类博物馆有26家,其中民办博物馆23家,内容涉及石刻、草编、陶瓷、农事、服装、地质矿产、知青文化等,富有地域文化特色。今年还将有3家民办博物馆即将落成开放,分别是耕泽石刻博物馆、欧琳国际厨房文化博物馆和婚俗文化博物馆。目前,全区平均3万人就

拥有一家博物馆,达到发达国家水平。为增强博物馆对观众的吸引力,提高民众参与度,去年一年来,全区各博物馆新增了食品模具、缝纫工具、服饰、兰花、书画、邮票、陶瓷、笔筒、熨斗、锡器等各式巡展40多次,展览内容丰富多样。为提高博物馆的知名度,各博物馆更是八仙过海各显神通。如王升大博物馆利用甬剧、走书、连环画等多种文艺载体进行

宣传,其甬剧《凤香王升大》还一举打入全市甬剧业余剧团优秀剧目展演,大大提升了博物馆的形象;宁波服装博物馆率先在全市推出“馆校共建”新模式,吸引了不少师生参观;雪菜博物馆举办热热闹闹的“闹咸齑”比赛,吸引人气;陶瓷艺术馆则制作“中国陶瓷文化”、“瓷器品种分类”、“瓷器收藏误区”等专版进行巡回展出,扩大普及面。

# 原创方言喜剧《甬上三亲家》下周首演

本报讯(记者陈朝霞)1月14日、15日,一出由市演艺集团所属的天然舞台文化公司创排的大型原创方言喜剧《甬上三亲家》,将在镇海海员俱乐部首次与观众见面,该剧正月初八还将在全新改造完成的白云实验剧场公演。

据悉,《甬上三亲家》由宁波人自己构思、撰写、设计,并用宁波方言表演。该剧讲述了从上世纪六十年代到上世纪末宁波三户普通百姓家庭历经“三年困难”、“文革”、“改革开放”等不同时期所经历的喜怒哀乐,折射出中国在政治、经济等方面的深刻变化和迅猛发展。同时也反映了困难时刻,善良的人

们济困扶危、相互呵护的人性之美。据介绍,《甬上三亲家》风趣幽默,地域色彩浓郁,剧中出现的煤球炉、马桶车、福明桥、东渡路等很容易勾起宁波观众的回忆。该剧还创造了新时期宁波戏剧舞台三个第一次:第一次以三个家庭变化的视角反映宁波几十年来社会生活的深刻变化,第一次完全用本土编导音美力量创作原创剧目,第一次整合社会资源为观众奉献反映现实生活的方言喜剧大戏。

剧中担纲表演的“阿拉话剧社”作为宁波艺术表演团体新军,既有像沃泽康、陈安刚这样专业名家,又有观众熟悉的电视台“老娘舅”陈效邦等。

# 中国足协仲裁委员会受理刘健仲裁申请

据新华社北京1月8日电 记者了解到,中国足协仲裁委员会已受理刘健提出的关于自由转会的仲裁申请,并已经通知青岛中能俱乐部。

据了解,刘健6日在律师的陪同下前往中国足协,向仲裁委员会递交了自由转会仲裁申请。仲裁委员会7日决定受理,并通知了青岛中能俱乐部。

仲裁委员会受理的案件通常有两种,一是对中国足协纪律委员会的处罚决定不服而申请仲裁的案件,二是其他案件。刘健的案件属于其他案件,仲裁委员会应当于仲裁程序开始之日起6个月内作出裁决。如遇重大或特殊案件,仲裁委员会可以将案件提交中国足球协会主席会议处理。

1月3日,广州恒大宣布正式签约刘健。当晚青岛中能俱乐部也发布官方声明,称刘健与俱乐部签订的续约合同到2017年截止。为了证明自由身,刘健公布了两份到期日差一天(2013年12月31日和2014年1月1日)、年薪差180万元的“阴阳合同”;对于中能所说的续约合同,他认为是伪造的。

●国家文物局文物司司长段勇、浙江大学文博系博导严建强教授受我市民办博物馆协会邀请,将于1月10日下午1点30分在宁波博物馆五楼报告厅分别举办《我国民办博物馆的发展》、《文化遗产与博物馆展示》讲座。(南华 陈辉)

# 2013年全国电影票房十强影片出炉

国产片占7部



据新华社电(记者白瀛)新闻出版广电总局电影局局长张宏森8日在京通报,2013年全国电影票房前10名的影

片中,有7部是国产片,票房约占71.2%。《西游降魔篇》以近12.5亿元荣登榜首,《钢铁侠3》和《致我们终

- 将逝去的青春》分列第二、第三位。
- 2013年,我国故事片产量638部,同比减少107部;全国总票房217.69亿元,同比增长27.51%,其中国产片127.67亿元,同比增长54.32%,占比58.65%。
- 2012年,全国总票房170.73亿元,其中国产片82.73亿元,占总票房的48.46%。
- 2013年全国电影票房前10名影片如下:
- 1、《西游降魔篇》:124604万元;
  - 2、《钢铁侠3》:76844万元;
  - 3、《致我们终将逝去的青春》:71901万元;
  - 4、《环太平洋》:69583万元;
  - 5、《狄仁杰之神都龙王》:60220万元;
  - 6、《私人订制》:58929万元;
  - 7、《中国合伙人》:53926万元;
  - 8、《北京遇上西雅图》:51967万元;
  - 9、《小时代》:48810万元;
  - 10、《地心引力》:43633万元。

# CBA联赛特别报道 八一男篮

本报讯(记者姬联锋)CBA常规赛第22轮的比赛昨晚进行,八一男篮在客场以87:115不敌北京队。目前八一队在联赛积分榜上排名倒数第三。

# 八一男篮客场不敌北京队

多名主力队员受伤之后,八一队的年轻队员不得不承担更多的责任,田宇翔、曹岩昨天都有不错的表现,分别拿下了18分和12分。不过由于王治郅和

许钟豪等人状态一般,八一队昨晚根本无法跟北京队抗衡,首节比赛结束他们就落后对手15分。上半场比赛结束时,北京队已经将领先优势扩大到了29分。

# 首届宁波“正青春”青年微电影大赛“收官”

本报讯(记者陈朝霞)昨天,由宁波市文化馆主办的首届宁波“正青春”青年微电影大赛“收官”,并在浙江工商职业技术学院举行颁奖仪式,大赛评出一等奖三个,二等奖六个,三等奖12个,优秀奖20个。

本届微电影大赛以展示宁波青年风采、宁波时代风貌为主旨,围绕“正青春”这一主题,展现宁波青年积极向上的青春梦想与独特魅力。大赛自去年10月开幕至去年12月底,

收到了来自宁波市各高校及社会各界的微电影作品近100件,这些作品内容诙谐幽默,表现形式独特新颖,展现了宁波青年关于青春这一话题的理解、回忆以及憧憬。

据悉,这些优秀微电影作品将以浙江工商职业技术学院为起点,在宁波八所大中院校进行巡回展播。此外,还将通过优酷网等专业视频网站向公众播出。

# “我们的中国梦——讲述中国故事”文艺作品征集活动启动

本报讯(记者陈朝霞)即日起至5月,中宣部文艺局、人民网、新华网、光明网联合面向全国各地和全球华人华侨,举办“我们的中国梦——讲述中国故事”文艺作品征集活动,我市宣传部门昨天转发了这一通知,鼓励市民踊跃参加。

本次活动题材内容不限,形式分为文字、音频、视频三类,征集作品为2012年11月1日至2014年2月28日期间创作的原创作品。作品内容要围绕“我们的中国梦”主题,从不同侧面深入描写这一波澜壮阔伟大进程中每天孕育发生的丰富鲜

活、多姿多彩的动人故事,倾泻爱国情怀,描绘中国奇迹,讲述凡人小事,记录身边感动,讴歌奋斗人生,刻画最美人物,塑造道德模范。

此次征集活动利用互联网等平台,网民可以通过人民网、新华网、光明网任意一家网站以上传或者实物邮寄两种方式提交作品。征集到的作品将进行初评、投票、专家评审、公示等环节,最终确定三个类别的重点推荐作品60名。初评入选的作品将在网站、电台、电视台播放及报刊媒体发表,最终入选推荐作品将编辑成光盘及印刷品向社会公开推介。

# 展望：汽车新政与汽车生活

2014年伊始,在空气污染及城市交通压力增加的背景下,汽车限购、限牌政策开始从一线城市向二三线城市铺开,汽车排放标准也在逐步升级。此外,购置税调整以及新能源车发展有望带动车市新一轮增长。那么,今年汽车市场将何去何从?又有哪些新政将影响到汽车生活?且让我们共同来展望。

的可能。汽车工业协会副秘书长师建华日前分析,如果八地实施限购,将造成当地汽车销量下降约25%,直接减少汽车销量约40万辆,势必对全行业产值乃至经济产生明显影响。

■点评:工信部报告分析认为,在居民汽车保有量持续快速增长的情况下,我国能源、交通和空气质量压力不断加大,采取限购政策的城市恐将进一步增多,今年汽车产销可能在去年高速增长的基础上有所回落。

## 购置税计税价格调整 买降价车可少交税

对于购买降幅较大的车型用户来说,紧跟市场成交价的购置税计税价格将大幅度减少交税额。国家税务总局发布的车辆购置税最低计税价格公告显示,从2014年1月1日起,税务局将依托电子信息平台,对采集到的每辆车价格信息自动核定、下发最低计税价格。这意味着计税价格调整更及时,消费者购买大幅降价的汽车可少交税。

此前,虽然有成熟的计算公式,但在实际缴纳时发现会有偏差。尤其购买降价幅度较大的车型,只能按照国家的最低计税单位来计算购置税。新政执行后,车辆

购置税最低计税价格将与新车出厂价及时动态关联,一旦出厂价有变动,最低计税价格也会相应调整。

■点评:业内普遍认为,此次购置税新政的调整对于汽车销售影响有限。但由于目前我国汽车销售的大幅度折扣已经普遍存在,这一新的规定将使那些购买几万或者十几万元车的消费者从中受益。

## 新能源鼓励政策落地 私人购买将提速

各地新能源政策落地执行,2014年我国第一批私人新能源车主将诞生,各地政府也将出具具体的个人购买新能源汽车的鼓励措施。

随着国家政策的到位,北京市正在完善针对新能源小客车的地方补贴新标准,并有望在本月出台,具体补贴额度预期在3.5万-6万元之间。北京市新能源汽车发展促进中心的内部人士表示,该补贴标准正在等待批复,预计近期就会公布,北京市的补贴额度将与国家的补贴额度按照1:1的比例进行配比。根据《北京市2013-2017年清洁空气行动计划重点任务分解》中的要求,到2017年底,北京市要发展20万辆新能源和清洁能源汽车。

■点评:此次新能源汽车补贴新政的出台,将进一步加速新能源汽车的发展和普及。这也意味着今年将迎来第一批新能源汽车私人购买的尝鲜者。

## 评估新政集中出台 二手车规范时代来临

日前有消息称,国家标准的《二手车鉴定评估技术规范》和行业标准《汽车流通企业技术规范》、《汽车配件专业市场经营管理规范》有望集中出台,其中《二手车鉴定评估技术规范》将在今年6月1日正式实施。

据了解,《二手车鉴定评估技术规范》将成为二手车评估的首个国家标准,将对目前混乱的二手车鉴定评估给予规范。这意味着二手车交易“蒙着卖”时代的终结。

■点评:此前,二手车的评估混乱,一直阻碍着二手车市场的健康发展。同时,因越来越多城市加入限购的行列,国内二手车市场呈现高速发展的趋势。首个二手车评估规范的出台,将健康有效地促进二手车市场的发展。业内普遍认为,规范出台后,消费者在出售或购买二手车时,将多一层保障。

## 限购升级 车市结构调整加速

今年1月1日起北京开始实施新的汽车限购政策,根据《北京市2013-2017年机动车排放污染控制工作方案》的要求,从2014年开始,北京市每年的配置机动车指标由前年的24万个下降到15万个,其中2万个为新能源车指标。

与此同时,去年底,天津市已宣布自2014年1月1日起实行汽车限购限行政策。此前,中国汽车工业协会曾预测,天津、深圳、杭州等八城市均存在实施限购

# 回望：2013年车市精彩瞬间

根据中汽协数据显示,2013年1月-11月,中国汽车产销分别完成1998.93万辆和1986万辆,增幅均超13%。如果加上旺季12月的销量,突破2000万辆无疑是板上钉钉。完美逆袭,2013“蛇头豹尾”——这无疑是车市最大的“头条”!

回望2013车市,其走势犹如蛇形般波折。无论是年初的艰难开局,还是年中的市场疲软,抑或年末的雾霾、限购,都曾给业界留遗憾。然而,一路走来,2013中国车市依然划出了一道美丽的弧线。现在,就让我们一起来回顾那一段段精彩的瞬间:

## 一个数据 15%收官车市回稳

对于车市本身而言,这是车市重回稳定增长轨道的一年。据中汽协数据,仅1月-11月,汽车产销分别完成1998.93万辆和1986万辆,同比分别增长14.34%和

13.53%。12月是销售旺季,加之日系的强力反弹,全年汽车市场以15%的涨势收官。在经历了连续两年微增长后,中国车市终于开始反弹复苏,这不仅给汽车行业一剂强心剂,也反映了在消费刺激政策退出后的真实市场需求。值得关注的是,二三四线城市逐渐进入汽车消费高速发展期,这也是2013年销量飙升的一个原因。而随着“城镇化”的大力实施,未来这些市场将是汽车产业的全新战场。

## 一大矛盾 交通、能源等问题日益突出

对于汽车社会而言,这是各方努力化解汽车社会矛盾的一年。随着汽车产业化快速发展,交通、能源、环境等问题日益突出。大城市限购开始蔓延,空气污染难题不止一次将矛头指向汽车尾气。这些都促使汽车行业在发展的同时更谨慎和稳定,例如加大在新能源等技术上的投入。特斯

拉人华让人们看到电动车的希望,丰田全球最大研发中心落户中国,让人对未来新能源车充满期待。

## 一部法规 汽车退换货有法可依

对于中国的汽车消费者而言,2013年更是具有里程碑式进步的一年。10月1日,睽违13年之久的《家用汽车产品修理更换退货责任规定》正式实施,消费者从此告别汽车消费无法可依的历史,权益得到全面保障。与此同时,今年以来进口车暴利被多次诟病,消费者汽车消费不再盲目。从这个意义上讲,2013年也是中国消费者对汽车消费从感性到理性的转折点。

## 一张年报 车企纵横战绩斐然

对于汽车企业而言,2013更是他们纵横捭阖、开拓疆土的一个大年。南北大众

继续强势赢得中国消费者信赖,车企销量前三位,两席被它们牢牢占据;上海通用年产销超300万,让中国市场再度成为通用全球增长的绝对主力;长安福特从年初开始发力,犹如一匹黑马,款款新车热销;日系借势广州车展一展长时间颓势强势回归,多家车企提前完成销量任务;自主品牌虽艰难,却开始潜心修炼,我们看到长城哈弗坚强的独立,看到比亚迪开拓新能源领域的实力,看到吉利和奇瑞的踏实与用心,还有长安汽车的国际化和自信姿态,以及公务用车市场对自主品牌的支持与鼓励。

波澜壮阔的2013年已经画上句号。所有漂亮的数据都已清零。2014能否“马到成功”,需要汽车人付出更多更艰辛的努力。汽车从来不是一个“一本万利”的生意,这里需要的是勤勤恳恳的实干家和执着追求的梦想家。

(奕奕)

一汽-大众 Audi

# 中基奥迪

鄞州区下应北路666号 销售热线: 2889 6666

## 奥特莱斯汽车生活馆推荐最实惠车

近日,轿展集团旗下“奥特莱斯汽车生活馆”启动仪式在和丰创意广场举行,这是宁波首个以奥特莱斯模式为主要经营策略的汽车生活馆。

奥特莱斯不同于一般的商场,它销售的商品品牌知名度高,但折扣却很具诱惑力,使得消费者能以低价买到心仪的名品。轿展集团希望通过奥特莱斯这一平台,让汽车消费更加平民化、时尚化。

据了解,每个周六,“奥特莱斯汽车生活馆”将推荐最实惠的车型。同时,计划每个月的第三周末组织一场较大的购车盛宴,将囊括特惠车、优质试乘试驾车。(佳 佳)

## 2014款 MG3 欧洲版上市

2014款MG3欧洲版近日在宁波上市。它延续了新锐英伦设计风格 and 卓越可靠品质,从个性外观、金融方案、养护无忧三大方面全面升级。

此次2014款MG3欧洲版除了沿承“小车大空间”、“欧洲五星安全防护”、“动力充沛且节省油”等产品亮点外,更带来三大升级。首先,在个性升级方面,2014款MG3欧洲版以个性风尚设计,带来i-Style银色风格内饰设计、苏格兰红真皮座椅缝线和“英伦Fun”系列车贴;其次,在安全升级方面,2014款MG3欧洲版贴心准备了LED日间行车灯、自动大灯、TPMS胎压监测系统、FPS燃油自动切断系统及ISOFIX儿童安全座椅固定装置,为五星安全防护再添细致专业级护航,免除后顾之忧。在金融升级方面,可享两年零利率及三年低利率等多种金融助购政策,以降低购车门槛。此外,还有三年用车无忧的专业售后服务等养护升级内容。(佳 佳)

## 广汽丰田有望投产混动车型

丰田紧凑型混动轿车SAI的国内专利图在近日现身。之前曾有消息称广汽丰田今年将会推出一款全新的紧凑型轿车,十一代卡罗拉已是一汽丰田的囊中之物,那么广汽丰田的全新紧凑型轿车很有可能就是SAI。

丰田SAI基于雷克萨斯HS平台开发,在日本销量喜人。动力方面搭载的是THS II混动系统,110kW(149PS)的2.4L发动机+105kW(143PS)的电动机,最终该系统的动力总成最大输出功率为140kW(190PS),油耗为4.4L/100km。2014款丰田SAI在日本的起售价为321万(折合人民币约18.73万)。(可 可)

**华东二手车**  
长期求购中高档二手车  
热线: 13705742073 严先生  
江东兴宁路558号(火车站往东200米)